云南省劳动和社会保障厅关于进一步加强社会保险缴费基数核定和稽核工作的补充通知 

云劳社办﹝2007﹞98号

各州市劳动和社会保障局： 

2005年3月31日我厅下发《关于进一步加强社会保险缴费基数核定和稽核工作的通知》（云劳社发[2005]6号)，并附发了《全省参保单位工资总额组成的具体范围》这对于进一步规范社会保险缴费基数核定和稽核工作起到了很好的促进作用。现根据国家劳动和社会保障部社会保险事业管理中心《关于规范社会保险缴费基数有关问题的通知》(劳社险中心函[2006] 60号）精神，我们对全省参保单位工资总额组成的具体范围又作了调整补充，现下达给你们，请认真贯彻执行。   

附件：全省参保单位工资总额组成的具体范围  

一、关于计算缴费基数的具体项目   根据国家统计局的规定，下列项目作为工资总额统计，在计算缴费基数时作为依据：  

（一）计时工资。包括： 1．对已完成工作按计时工资标准支付的工资，即基本工资部分；    2．新参加工作职工的见习工资（学徒的生活费）；    3．根据国家法律、法规和政策规定，因病、工伤、产假、计划生育假、婚丧假、事假、探亲假、定期休假、停工学习、执行国家或社会义务等原因按计时工资标准或计时工资标准的一定比例支付的工资；    4．实行岗位技能工资制的单位支付给职工的技能工资及岗位（职务）工资；   5．职工个人按规定比例缴纳的社会保险费、职工受处分期间的工资、浮动升级的工资等。   6．机关工作人员的职务工资、级别工资、基础工资；工人的岗位工资、技术等级（职务）工资。  

（二）计件工资。包括：   1．实行超额累进计件、直接无限计件、限额计件、超定额计件等工资制，按劳动部门或主管部门批准的定额和计件单价支付给个人的工资；   2．按工作任务包干办法支付给个人的工资；   3．按营业额提成或利润提成办法支付给个人的工资。   

（三）奖金。包括：   1．生产（业务）奖包括超产奖、质量奖、安全（无事故）奖、考核各项经济指标的综合奖、提前竣工奖、外轮速遣奖、年终奖（劳动分红）等；   2．节约奖包括各种动力、燃料、原材料等节约奖；   3．劳动竞赛奖包括发给劳动模范、先进个人的各种资金；   4．机关、事业单位各类人员的年终一次性奖金、机关工人的奖金、体育运动员的平时训练奖；    5．其他奖金包括从兼课酬金和业余医疗卫生服务收入提成中支付的奖金，运输系统的堵漏保收奖，学校教师的教学工作量超额酬金，从各项收入中以提成的名义发给职工的奖金。   

（四）津贴。包括：1．补偿职工特殊或额外劳动消耗的津贴及岗位性津贴。包括：高空津贴、井下津贴、流动施工津贴、高温作业临时补贴、艰苦气象台（站）津贴、微波站津贴、冷库低温津贴、邮电人员外勤津贴、夜班津贴、中班津贴、班（组）长津贴、环卫人员岗位津贴、广播电视天线工岗位津贴、盐业岗位津贴、废品回收人员岗位津贴、殡葬特殊行业津贴、城市社会福利事业岗位津贴、环境监测津贴、课时津贴、班主任津贴、科研辅助津贴、卫生临床津贴和防检津贴、农业技术推广服务津贴、护林津贴、林业技术推广服务津贴、野生动物保护工作津贴、水利防汛津贴、气象服务津贴、地震预测预防津贴、技术监督工作津贴、口岸鉴定检验津贴、环境污染监控津贴、社会服务津贴、特殊岗位津贴、会计岗位津贴、野外津贴、水上作业津贴、艺术表演档次津贴、演出场次津贴、艺术人员工种补贴、运动队班（队）干部驻队津贴、教练员培训津贴、运动员成绩津贴、运动员突出贡献津贴、责任目标津贴、领导职务津贴、岗位目标管理津贴、专业技术职务津贴、专业技术岗位津贴、技术等级岗位津贴、技术工人岗位津贴、普通工人作业津贴及其他为特殊行业和苦脏累险等特殊岗位设立的津贴。机关工作人员岗位津贴。包括：公安干警值勤津贴、警衔津贴、交通民警保健津贴、海关工作人员岗位津贴，审计人员外勤工作补贴、税务人员的税务征收津贴、工商行政管理人员外勤津贴、人民法院干警岗位津贴、人民检察院干警岗位津贴、司法助理员岗位津贴、监察、纪检部门办案人员补贴、人民武装部工作人员津贴、监狱劳教所干警健康补贴等。   2．保健性津贴。包括：卫生防疫津贴、医疗卫生津贴、科技保健津贴、农业事业单位发放的有毒有害保健津贴以及其他行业职工的特殊保健津贴等。   3．技术性津贴。包括：特级教师津贴、科研课题津贴、研究生导师津贴、工人技师津贴、中药老药工技术津贴、特殊教育津贴、高级知识分子特殊津贴（政府特殊津贴）等。  4．年功性津贴。包括：工龄工资、工龄津贴、教龄津贴和护士护龄津贴等。   5．地区津贴。包括艰苦边远地区津贴和地区附加津贴等。  6．其他津贴。例如：支付给个人的伙食津贴（火车司机和乘务员的乘务津贴、航行和空勤人员伙食津贴、水产捕捞人员伙食津贴补贴、汽车司机行车津贴、体育运动员和教练员伙食补助费、少数民族伙食津贴、小伙食单位补贴、单位按月发放的伙食补贴、补助或提供的工作餐等）、上下班交通补贴、洗理卫生费、书报费、工种粮补贴、过节费、干部行车补贴、私车补贴等。   
（五）补贴。包括：为保证职工工资水平不受物价上涨或变动影响而支付的各种补贴，如副食品价格补贴、粮、油、蔬菜等价格补贴，煤价补贴、水电补贴、住房补贴、房改补贴等。  

 （六）加班加点工资。  

 （七）其他工资。如附加工资、保留工资以及调整工资补发的上年工资等。  

 （八）特殊项目构成的工资：   1．发放给本单位职工的“技术交易奖酬金”；   2．住房补贴或房改补贴。房改一次性补贴款，如补贴发放到个人，可自行支配的计入工资总额内；如补贴为专款专用存入专门的账户，不计入工资总额统计[国家统计局《关于房改补贴统计方法的通知>(统制字(1992) 80号）]；   3．单位发放的住房提租补贴、通信工具补助、住宅电话补助(国家统计局《关于印发1 9 9 8年年报劳动统计新增指标解释及问题解答的通知》(国统办字(1998) 120号）]；   4．单位给职工个人实报实销的职工个人家庭使用的固定电话话费、职工个人使用的手机费（不合因工作原因产生的通讯费，如不能明确区分公用、私用均计入工资总额）、职工个人购买的服装费（不包括工作服）等各种费用（国家统计局《关于印发2 0 02年劳动统计年报新增指标解释及问题勰答的通知》（国统办字(2002]20号)]；   5．为不休假的职工发放的现金或补贴[国家统计局<关于印发2 0 02年劳动统计年报新增指标解释及问题解答的通知》(国统办字(2002) 20号）]；   6．以下属单位的名义给单位职工发放的现金或实物（无论是否计入本单位财务账目）[国家统计局《关于印发2 0 02年劳动统计年报新增指标解释及问题解答的通知》（国统办字(2002]20号)]；   7．单位为职工缴纳的各种商业性保险[国家统计局《关于印发2 0 0 2年劳动统计年报新增指标解释及问题解答的通知》(国统办字(2002) 20号）]；   8．试行企业经营者年薪制的经营者，其工资正常发放部分和年终结算后补发的部分[国家统计局《关于印发2 0 02年劳动统计年报新增指标解释及问题解答的通知》（国统办字(2002]20号)]；   9．商业部门实行的柜组承包，交通运输部门实行的车队承包、司机个人承包等，这部分人员一般只需定期上交一定的所得，其余部分归已。对这些人员的缴费基数原则上采取全部收入扣除各项（一定）费用支出后计算[国家统计局<关于印发劳动统计问题解答的通知》(制司字(1992) 39号]；   10．使用劳务输出机构提供的劳务工，其人数和工资按照“谁发工资谁统计’’的原则，如果劳务工的使用方不直接支付劳务工的工资，而是向劳务输出方支付劳务费，再由劳务输出方向劳务工支付工资，应由劳务输出方统计工资和人数；如果劳务工的使用方直接向劳务工支付工资，则应由劳务使用方统计工资和人数。输出和使用劳务工单位的缴费基数以谁发工资谁计算缴费基数的原则执行[国家统计局《关于印发2 0 04年劳动统计年报新增指标解释及问题解答的通知》(国统办字[2004) 48号）]；   11．企业销售人员、商业保险推销人员等实行特殊分配形式参保人员的缴费基数原则上由各地依据国家统计局有关规定根据实际情况确定。  

 二、关于不列入缴费基数的项目   根据国家统计局的规定，下列项目不计入工资总额，在计算缴费基数时应予剔除：   

（一）根据国务院发布的有关规定发放的创造发明奖、国家星火奖、自然科学奖、科学技术进步奖和支付的合理化建议和技术改进奖以及支付给运动员在重大体育比赛中的重奖。  

（二）有关劳动保险和职工福利方面的费用。职工保险福利费用包括医疗卫生费、职工死亡丧葬费及抚恤费、职工生活困难补助、文体宣传费、集体福利事业设施费和集体福利事业补贴、探亲路费、计划生育补贴、冬季取暖补贴、防暑降温费、婴幼儿补贴（即托儿补助）、独生子女牛奶补贴、独生子女费、“六一“儿童节给职工的独生子女补贴、工作服洗补费、献血员营养补助及其他保险福利费。   

（三）劳动保护的各种支出。包括：工作服、手套等劳动保护用品，解毒剂、清凉饮料，以及按照国务院1 9 6 3年7月1 9日劳动部等七单位规定的范围对接触有毒物质、矽尘作业、放射线作业和潜水、沉箱作业，高温作业等五类工种所享受的由劳动保护费开支的保健食品待遇。   

（四）有关离休、退休、退职人员待遇的各项支出。   

（五）支付给外单位人员的稿费、讲课费及其他专门工作报酬。   

（六）出差补助、误餐补助。指职工出差应购卧铺票实际改乘座席的减价提成归己部分；因实行住宿费包干，实际支出费用低于标准的差价归己部分。   

（七）对自带工具、牲畜来企业工作的从业人员所支付的工具、牲畜等的补偿费用。   

（八）实行租赁经营单位的承租人的风险性补偿收入。  

（九）职工集资入股或购买企业债券后发给职工的股息分红、债券利息以及职工个人技术投入后的税前收益分配。   

（十）劳动合同制职工解除劳动合同时由企业支付的医疗补助费、生活补助费以及一次性支付给职工的经济补偿金。   

（十一）劳务派遣单位收取用工单位支付的人员工资以外的手续费和管理费。   

（十二）支付给家庭工人的加工费和按加工订货办法支付给承包单位的发包费用。   

（十三）支付给参加企业劳动的在校学生补贴。   

（十四）调动工作的旅费和安家费中净结余的现金。   

（十五）由单位缴纳的各项社会保险、住房公积金。  

（十六）支付给从保安公司招用的人员的补贴。   

（十七）按照国家政策为职工建立的企业年金和补充医疗保险，其中单位按照政策规定比例缴纳

  

               云南省劳动和社会保障厅                 

2007年6月13日

