
附件

姚安县2021年林业植物检疫执法

专项行动工作方案

为有效遏制松材线虫病等重大林业有害生物的传播危害，进一步加强我县林业植物检疫执法工作，遏制林业有害生物的传播蔓延，严厉打击违法违规调运森林植物及其产品，防止和杜绝林草检疫性有害生物传入我县，确保林草资源和林草产业发展生态安全。按照省、州的统一部署，根据《楚雄州林业和草原局关于开展2021年林业植物检疫执法专项行动的通知》《楚雄州2021年林业植物检疫执法专项行动工作方案》的要求，结合我县实际，制定本实施方案。

一、总则
（一）指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，深入贯彻落实习近平生态文明思想和考察云南重要讲话精神，树牢绿水青山就是金山银山的理念，有效遏制重大林草有害生物扩散蔓延势头，切实保护我县林草资源和国土生态安全，进一步规范松材线虫病等重大林业有害生物及林草鼠（兔）害、有害植物传播蔓延，维护我县生物安全和生态安全。
（二）目的意义

随着对外开放程度的不断深化，国际间、地区间贸易物流急剧增长，木材、木质包装材料、林木种苗等产品跨区域调运频繁，林业有害生物从境外、省外传入和人为传播的机率显著增加。当前，红火蚁、桉树枝瘿姬小蜂、根癌病、红棕象甲等林业有害生物在部分区域发生危害，对我县森林草原资源和国土生态安全构成严重威胁，也给林业植物检疫工作带来了严峻挑战。进一步加强林业植物检疫执法，继续完善林业植物检疫、种苗质量检验、木材检查等机构联合开展林业植物检疫执法工作机制，协同开展林业植物检疫执法工作，严厉打击和震慑违法违规调动林业植物及其产品行为，遏制林草重大有害生物的传播入侵态势，筑建姚安生态安全屏障具有重要的意义。

（三）执法依据

1．《中华人民共和国森林法》

2．《中华人民共和国种子法》

3．《中华人民共和国森林病虫害防治条例》

4．《中华人民共和国植物检疫条例》

5．《中华人民共和国植物检疫条例实施细则》（林业部分）

6．《中华人民共和国林业行政处罚程序规定》

7．《云南省森林条例》

8．《云南省绿化造林条例》

9．《云南省森林植物检疫实施办法》

二、组织体系及职责任务

（一）组织体系

为加强2021年林业植物检疫专项行动的组织领导，决定成立姚安县2021年林业植物检疫联合执法专项行动领导小组。

组  长：李绍祥  县林草局党组书记、局长

副组长：刘济民  县林草局副局长
成  员：吴永清  林业和草原有害生物防治检疫站站长

班云学  营林营草工作站站长

周兴明  森林资源和草原管理股股长

陈荣虎  太平木材检查站站长

领导小组下设办公室在林业和草原有害生物防治检疫站，办公室主任由吴永清兼任，负责信息、数据的收集、汇总、上报，并处理日常事务。

各乡镇林草服务中心要成立相应的领导机构，切实加强组织领导，确保2021年植物检疫执法专项行动圆满完成。

（二）职责任务

1．检疫联合执法专项行动领导小组。负责2021年林业植物检疫执法专项行动的组织、协调、检查、督促和指导工作。

2．检疫联合执法专项行动办公室。负责执法行动工作方案的编制，组织实施、材料组织、数据汇总、信息通报和部门股室站所之间信息报送交流等工作。

3．林业和草原有害生物防治检疫站。负责种苗经营、涉木企业、光电缆盘经营户等植物检疫证书、《检疫要求书》查验和核实。

4．营林营草工作站。负责种子、苗木和其它繁殖材料的质量检验，调入、调出种子、苗木和其它繁殖材料的监督管理，防止检疫性，危险性林业有害生物的传入和传出。

5．森林资源和草原管理股。负责协助对涉木企业加工、运输和大型工程建设项目区域内调入电缆盘、木质包装材料等进行监督管理。

6．木材检查站。按照木材检查站的职权职责，对运输的种子、苗木、繁殖材料、木材等相关信息的查验，协助做好违法违规案件的查处。

三、工作重点

　　（一）切实抓好林业植物及其产品的产地检疫、调运检疫和复检，加强木材市场、种苗繁育基地等经营场所疫情监管。加大对松科植物、松木质包装箱和线缆盘的检疫管理。严防以松材线虫病为代表的林业检疫性和危险性林业 有生物的传播扩散蔓延。一是开展林木种苗、涉木企业、涉木市场检疫执法检查。对辖区内木材生产、加工、经营、销售企业和市场进行检查，严肃查处未按规定生产、加工松木及其制品的单位和个人。二是开展物流领域、建设工地松木及其制品的检疫执法。对市场货运、物流公司承运木制包装材料情况进行检疫执法检查，查验是否依法办理检疫手续，严厉查处无证调运松木案件。全面检查交通、通信、电力、水利、建筑工程、采矿等建设工地使用的松木及其制品，检查登记松木及其制品的来源和数量，有无《检疫要求书》和《植物检疫证书》，货证是否相符。对工程沿线工地进行巡查，发现有遗弃林区的松木及其制品，及时下达《检疫处理通知单》，责令施工单位限期清理销毁，并派专人现场监督。三是开展调运检疫执法检查。充分发挥木材检查站的作用，坚决查处逃避检疫、无证调运、证货不符等违法调运案件的违法行为。重点查处未经检疫擅自调运苗木、松木及其制品以及将松材线虫病疫区内应检物品调入的行为。发现违规调入或携带检疫性有害生物活体的，要依法从严从重处罚。对松木包装材料取样检测发现松材线虫或无《植物检疫证书》调运松木包装材料等案件，要开展溯源调查和严肃查处，情节严重者，依法追究当事人的刑事责任。四是认真贯彻落实《松材线虫病疫区和疫木管理办法》《松材线虫病防治技术方案》，强化松材线虫病生态灾害督办管理。

（二）严肃查处违法调运检疫案件。按照《国家林业和草原局关于印发〈林业和草原行政案件类型规定〉的通知》（林稽发〔2020〕118号）文件的要求，严肃规范查处违反林业有害生物防治检疫法规案件，重点打击未依法办理植物检疫证书，未按规定调运应施检疫的森林植物及其产品，伪造、涂改、买卖、转让森林植物检疫单证、印章、标志、标识，使用带有危险性病虫害的林木种苗育苗或造林，对森林病虫害不除治或除治不力，拒绝、阻碍依法实施监督检查和行为。      

（三）深入开展省际间联防联控工作。为有效防范松材线虫病等重大林业 有害生物入侵，保护我县绿色生态安全屏障，有效遏制重大检疫性和危险性林业有害生物跨区域传播，共筑生态安全屏障，建立健全与毗邻大理州祥云县、大姚县、牟定县、南华县联防联控协调合作机制，加强信息互通和共享，责任共担，联防联控，有效遏制重大林业有害生物入侵扩散。

（四）加强法律法规宣传和业务培训。一是充分利用各类载体、各种途径，全方位、多层次开展《中华人民共和国森林法》《中华人民共和国植物检疫条例》的学习宣传和培训；二是继续强化林业植物检疫执法工作重要性、必要性和紧迫性的宣传，找准重点、热点和亮点，突出特色工作，增强宣传的深度和影响办，将林业植物检疫执法宣传工作继续引向深入，努力提高社会各界和广大人民群众对林业植物检疫执法工作重要性的认识，正确引导涉检单位和个人依法生产，依法经营；三是抓好基层林业植物检疫员检疫执法业务培训，提高办案质量，规范执法行为。
四、时间安排
　　（一）动员部署。（4月15日—30日）。结合实际，制定2021年林业植物检疫执法专项工作行动方案，编制各种资料开展广泛宣传。

（二）调查摸底。（5月1日—31日）。按照工作重点，对辖区内的检查对象进行排查摸底，通过各种渠道收集相关证据，确定辖区内重点检查对象。

（三）执法检查。（6月1日—10月31日）。按照实施方案开展执法检查行动，对违反植物检疫行为的案件集中查处；做到“有法可依，有法必依，执法必严，违法必究”，严格执法，严厉查处违反植物检疫法律法规的违法行为，整顿并规范检疫秩序。

（四）全面总结。（11月1日—30日）。对林业植物检疫专项行动进行全面总结，分析存在的问题，完善相关制度，采取有效措施，逐步提高执法能力和水平，建立完善档案材料。

五、工作要求

      （一）严格规范执法，确保取得实效。要严格按照行政执法程序有关规定，严格检疫检查。对检查中发现的违反《中华人民共和国植物检疫条例》等检疫法规、规定的，依法严肃处理，构成犯罪的，及时移送司法机关，依法追究刑事责任。

（二）加大宣传力度，营造良好氛围。开展广泛的宣传活动，充分利用宣传煤介，大力宣传林业有害生物危害的严重性和林业植物检疫执法专项行动的重要性和必要性，争取社会各界和广大群众的支持配合，为林业植物检疫执法工作营造良好的外部环境和社会氛围。  

      （三）  加强上下联动，按时上报信息。专项行动期间，各乡镇林草服务中心要确定专人负责专项行动有关信息的收集、整理、上报工作，明确信息报告责任，确保信息畅通、准确、及时。并及时向县专项行动办公室报告。
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