姚安县林业和草原局贯彻落实第二轮中央生态环境保护督察报告反馈问题整改措施清单
一、云南省生物多样性受威胁，珍稀濒危物种保护任务重

督察报告指出：云南省生态环境脆弱，加上一些地方开发利用、局部地区天然林面积减少、林下种植等因素，野生动植物原生境退化、种群孤立、数量下降等情况不同程度存在，珍稀濒危物种保护任务重。据不完全统计，全省受威胁高等植物种类2600余种。其中，滇东南和滇西北地区仍然存在传统采集利用野生药用植物、兰科植物情况，三七、杜仲等野外种群消失，石斛、野生稻等分布点急剧减少。绿孔雀等珍稀动物栖息地破碎化问题突出，种群恢复缓慢。

整改单位：县林草局

牵头领导：县林草局局长

责任领导：分管领导，各管护局局长、副局长

责任股室：野生动植物保护管理股、森林资源和草原管理股、科技与产业发展股

配合股室：各相关股室（具体责任见整改措施分工）

整改目标：强化森林资源监测管理，规范林下种植，严格天然林资源保护，实施重要生态修复和珍稀濒危野生动植物拯救保护，确保至“十四五”末，全县重点野生动植物种数保护率达到90%以上。

整改时限：2025年年底

整改措施：

（一）加强森林资源保护管理。加强森林资源保护，建立健全林草综合行政执法体系，有效整合林草执法职能，加强县市乡镇综合行政执法队伍建设。全面排查非法侵占林地毁林种植、毁林开垦、采石采矿、工程建设等各类违法使用林地问题、滥砍盗伐问题，并依法查处整改。加强林地管理，编制新一轮（2021年—2035年）县级林地保护利用规划，实行林地总量控制、定额管理和林地审核审批制度，严格限制重点区域林地转为建设用地。规范林下种植，严格执行《云南省林下种植林地利用管理规范》，按照明确的林下种植的原则和范围，强化监督管理。（责任领导：周立金、刘济民；责任股室：森林资源和草原管理股、科技与产业发展股；配合股室：办公室、计财股）
（二）加强森林资源监测管理。开展林草资源数据年度更新，形成“天上看，地下核，及时督，即时查”工作体系，强化监测管理。（责任领导：周立金；责任股室：森林资源和草原管理股；配合股室：办公室、计财股）

（三）加强天然林保护。严格执行全面停止天然林商业性采伐政策，从严控制项目占用天然林、调整保护级别等行为。全面落实天然林管护责任，按照《天然林保护约谈暂行办法》《乡村护林（草）员管理办法》等相关要求，将管护责任落实到山头、地块、人员。选优配强护林员队伍，强化专业技能培训，加强聘用护林员日常管理。加强管护资金监管，严格按照《云南省森林资源管护财政专项资金管理实施细则（暂行）》要求，加强对乡镇资金分配、使用、管理情况的监督，发现问题及时纠正。（责任领导：刘济民；责任股室：科技与产业发展股；配合股室：办公室、计财股）

（四）加强珍稀濒危野生植物拯救保护。建立健全各级部门间野生植物保护联席会议制度，完善联合执法监管长效机制。强化平安姚安建设野生植物保护责任考核。推动县人民政府各相关部门责任落实。组织配合开展专项行动，严厉打击非法采集、交易、利用网络平台出售珍稀濒危野生植物等违法行为。采取就地、近地或迁地保护措施，确保受威胁物种受到有效保护。协助农业农村部门加强杜仲等种质资源保存，适当条件下进行野外回归，促进野外种群恢复。（责任领导：周立金；责任股室：野生动植物保护管理股、花椒园州级自然保护区管护局、大尖山州级自然保护区管护局、三峰山州级自然保护区姚安管护局；配合股室：办公室、计财股）

（五）加强珍惜濒危野生动物极其栖息地保护。建立健全各级部门间野生动物保护联席会议制度，完善联合执法监管长效机制。强化平安姚安建设野生动物保护责任考核。推动县人民政府各相关部门责任落实。组织配合开展专项行动，严厉打击非法猎捕、交易、利用网络平台出售珍稀濒危野生动物等违法行为，加大禁食野生动物的宣传力度。（责任领导：周立金；责任股室：野生动植物保护管理股、花椒园州级自然保护区管护局、大尖山州级自然保护区管护局、三峰山州级自然保护区姚安管护局；配合股室：办公室、计财股）

二、云南省历史遗留废弃露天矿山生态修复滞后

督察报告指出：云南省现有历史遗留废弃露天矿山约8000座，占损土地面积位居全国前列。其中2016年以来，新增980座，未及时修复的近600座，修复工作严重滞后。此问题我局要配合县自然资源局做好整改。

整改单位：县林草局

牵头领导：县林草局局长

责任领导：分管副局长

责任股室：生态保护修复和种苗管理股
配合股室：各相关股室（具体责任见整改措施分工）

整改目标：配合县自然资源局开展历史遗留废弃露天矿山生态修复，确保工作取得重大进展，未治理矿山数量大幅减少。

整改时限：2025年年底

整改措施：

（一）摸清底数。配合完成全县历史遗留废弃露天矿山摸底核查，进一步摸清矿山底数、空间分布、损毁土地面积和权属、拟修复措施等基本情况。（责任领导：杨渊；责任股室：生态保护修复和种苗管理股；配合股室：森林资源和草原管理股、办公室、计财股）

（二）制定治理方案。按照“一矿一策”原则，配合县自然资源局制定切实可行的治理方案，建立上下一致的历史遗留废弃露天矿山信息数据库，建立矿山生态修复项目库，为编制县级历史遗留废弃矿山生态修复方案和推进工程实施项目提供支撑。（责任领导：杨渊；责任股室：生态保护修复和种苗管理股；配合股室：森林资源和草原管理股、办公室、计财股）

（三）完成生态修复。严格执行矿山修复相关技术标准，配合相关单位分类分批有序推进全县历史遗留废弃露天矿山生态修复。2023年底前，力争完成我县生态红线、自然保护区、饮用水源地等生态敏感区历史遗留废弃露天矿山生态修复任务；2025年底前，全县历史遗留废弃露天矿山生态修复工作取得重大进展，未治理矿山数量大幅减少。（责任领导：杨渊；责任股室：生态保护修复和种苗管理股；配合股室：森林资源和草原管理股、自然保护地与湿地管理股、办公室、计财股）



